

特殊情况咋抵扣? 个税抵扣正确“姿势”来了

据经济日报消息 父母贷款给孩子买房,房产证上写孩子的名字,这种情况如何享受住房贷款利息专项附加扣除?独生子女家庭,父母离异后再婚,怎么享受赡养老人专项附加扣除?……针对这些特殊情况,国家税务总局12366纳税服务平台有关负责人日前给出了具体操作方法。

“从实际看,房屋产权证明登记主体与贷款合同主体完全没有交叉的情况很少发生。”该负责人表示,父母为子女买房,房屋产权证明登记为子女,贷款人为父母,这种情形不符合相关规定,父母和子女均不可以享受住房贷款利息扣除。

同时,对于独生子女家庭,父母离异后重新组建家庭,在新组建的两个家庭中,如果纳税人对其亲生父母的一方或者双方是唯一法定赡养人,则纳税人可以按照独生子女标准享受每月2000元的赡养老人专项附加扣除。“在填写专项附加扣除信息表时,纳税人需注明与被赡

养人的关系。”该负责人说。

如果纳税人在接受学历继续教育的同时,取得了技能人员职业资格证书或者专业技术人员职业资格证书,该如何享受继续教育扣除?根据相关规定,纳税人接受学历继续教育,可以按每月400元的标准扣除,全年共计4800元。同年又取得技能人员职业资格证书或专业技术人员职业资格证书,且符合扣除条件,可按照3600元的标准定额扣除。因此,对同时符合此类情形的纳税人,该年度可叠加享受两类扣除。

哪些情形需要办理综合所得个人所得税汇算清缴?该负责人表示,新税制实施后,居民个人需结合税制变化,对综合所得实行按年计税。为促进纳税人尽快适应新税制要求,遵从税法规定,税务机关改变日常工薪所得扣缴方法,实行累计预扣法,尽可能使人数占比较大的单一工薪纳税人日常预缴税款与年度应

纳税款一致,免于办理年度汇算清缴。同时,对有多处收入、年度中间享受扣除不充分等很难在预扣环节精准扣缴税款的,税法规定需办理汇算清缴。

首先,纳税人在一个纳税年度中从两处或两处以上取得综合所得,且综合所得年收入额减去“三险一金”等专项扣除后的余额超过6万元的。“对个人取得两处以上综合所得且合计超过6万元的,日常没有合并预扣预缴机制,难以做到预扣税款与汇算清缴税款一致,需要汇算清缴。”该负责人说。

其次,取得劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得中的一项或者多项所得,且综合所得年收入额减去“三险一金”等专项扣除后的余额超过6万元的。“上述三项综合所得的收入来源分散,收入不稳定,可能存在多个扣缴义务人,难以做到预扣税款与汇算清缴税款一致,需要汇算清缴。”该负责人说。

广东2019年夏季高考录取结束 下半年面向企业在岗工人 开展第二批现代学徒制试点

本报讯 根据招生录取日程安排,随着专科批次院校第二次征集志愿录取的完成,我省2019年普通高校招生录取工作于13日结束。

省教育考试院相关负责人表示,广东将于今年下半年面向退役军人、下岗工人、农民工和新型职业农民等群体开展高考补报名,实施第二期高职扩招专项行动,其中面向企业在岗工人开展第二批现代学徒制试点,面向学历未达标的幼儿园在职教师实施幼儿园教师学历提升计划,面向退役军人实施退役军人学历提升计划。

经高考补报名的考生,可按照“推荐+测试”或“推荐入学”等方式进入全日制普通高职院校学习,有的群体可实行弹性学制,经考核合格者可获全日制高职院校毕业证书。

(南方)

52所中职技工学校 拟招逾万退役士兵

网上报名截止时间截止到8月18日

据南方日报消息 我省52所中职、技工学校拟招收1.2万余名退役士兵,即日起接受报名。日前,省退役军人事务厅、省教育厅、省财政厅、省人力资源社会保障厅联合下发《关于下达广东省2017年和2018年退役士兵技工院校中等职业技术学校招生计划的通知》,明确退役士兵招生计划及招生办法。在52所学校中,教育部门29所中等职业技术学校计划承担6783名,人力资源社会保障部门23所技工院校计划承担6072名。

退役士兵参加培训实行网上报名,报名时间为2019年8月12日至8月18日。退役士兵可在上述时间内登录“广东政务服务网”(网址: <http://www.gdzwfw.gov.cn/>),选择“广东省退役军人事务厅”,点击公共服务“退役士兵参加两年中等职业技能培训报名”,选择“在线申办”进行报名。不具备网上报名条件的退役士兵,可携带相关材料到安置地县(市、区)退役军人事务局进行网上报名。

据了解,退役士兵可报读安置地所在的地级市范围内指定的技工学校或中等职业技术学校,也可跨区域报读,填报志愿每人只能选择一所学校和一个专业。8月19日至23日为报名确认阶段。退役士兵需持本人当年退役证、身份证、彩色大一寸照片(1张)和受理号到安置地县(市、区)退役军人事务部门办理申请参加培训的确认手续。

经审核符合报读资格后,安置地退役军人事务部门向退役士兵出具《广东省退役士兵参加技工院校中等职业技术学校培训核准通知书》。录取工作按照在网上报名的先后顺序进行,报名一人,录取一人,先报先录,招生名额用完,录取工作结束。

“家国情怀”全国演讲比赛在穗举办

广东选手喜获金奖银奖

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员曾桂敏)8月10日,由中宣部和全国妇联等主办的“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛“家国情怀”主题赛事全国演讲比赛在广州落下帷幕。广东省推荐的选手王盈力以第一名的成绩摘得冠军,王珊以第七名的成绩喜获银奖。

“家国情怀”主题赛事全国演讲比赛是庆祝新中国成立70周年群众性主题宣传教育活动的重要组成部分,通过演讲选手讲述自己和身边人的奋斗故事,呈现普通妇女和家庭与共和国共成长的生动画面,抒发爱家爱国的感人情怀,激励广大妇女和亿万家庭把人生理想、家庭幸福自觉融入到实现中华民族伟大复兴的生动实践中,奋力建功新时代。

8月9日-10日,从全国31个省市区、新疆生产建设兵团和国资委、全国总工会等单位遴选出36名选手最终进入预赛和决赛。他们来自不同行业,年龄跨度大,有一线工人、小学教师、边防民警、新闻记者、基层干部,也有大学教授、工程师、总经理;他们中有时代楷模,有全国劳模,有全国三八红旗手,集中代表了千千万万平凡岗位上的劳动者。选手们用朴实无华的真情诠释什么是家国情怀:是扶贫干部在一线劫后余生依然选择再坚持三年的痴心无悔,是石油女工匠“做最好的石油人”精益求精的默默付出,是为了偏远山区的孩子而放弃高薪工作转作公益的坚定行动,是作为军人警察舍小家顾大家“日日夜夜奉献忠诚的职业操守”……

“爷爷、爸爸,你们放心!接过你们的接力棒,我也要成为警察故事里的主



■广东选手王盈力(中)获得金奖

曾桂敏/摄

角。让不该出的一个都出不去,让不该进的一个都进不来!”决赛现场,广州出入境边防检查总站东莞出入境边防检查站虎门分站执勤业务一科检查员王盈力讲述了一家三代人爷爷、爸爸和她,用身躯守护领土、用海图严缉走私、用验讫章守护国门的故事。她的爷爷是东江纵队的后辈,在一次保家卫国的战斗中光荣牺牲,她的爸爸是共和国第一批缉私警察,而她自己也成为了共和国的第一代移民管理警察。

广州市妇联宣传部主任科员王珊是

军人的女儿,也是军人的妻子。15岁的她为了“女兵”这个值得用一生去骄傲的称号,与铁马冰河为伴,22载的军旅岁月,她唱响了忠诚卫士的凯歌,也无愧于父亲的嘱托。“一朝立下从军志,一生不移报国情”,这谆谆教诲已化作她终身无悔的家国情怀!

在历时两天的激烈角逐后,3人获得金奖,4人获得银奖,5人获得铜奖。3名金奖获得者将被推荐参加11月份在北京举办的“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛决赛。